Projekt Ogólnopolskiego Festiwalu Fotografii Przyrodniczej i Krajobrazowej powstał w 2003 roku. Impreza od pierwszej edycji przyjęła używaną obecnie nazwę. 

Zgodnie z założeniami Organizatorów - Stowarzyszenia Artystów „Młode Sztuki” Festiwal został pomyślany jako inicjatywa mająca na celu wyłanianie najlepszych młodych fotografów przyrody w konkursie oraz kontaktowanie ich w trakcie imprezy z przedstawicielami wydawnictw poszukujących fotografii przyrody do albumów, książek i czasopism. 

Jednocześnie Festiwal stał się forum wymiany doświadczeń i poglądów pomiędzy profesjonalnymi fotografami prezentującymi na nim swoje wystawy, a wspomnianymi młodymi twórcami, którzy od pierwszej edycji z dużym zainteresowaniem dopytują mistrzów o ich osiągnięcia i metody pracy. 

Podstawowym walorem Festiwalu jest możliwość bezpośredniego kontaktu z twórcami. Każdy prezentujący wystawę – zarówno profesjonalista, jak i uczestnik konkursu – zobowiązany jest do osobistego wzięcia udziału w wernisażu własnej wystawy, dając tym samym możliwość lepszego poznania swoich dokonań przez pryzmat własnej osoby. Tym sposobem wiele wernisaży owocowało dyskusjami na tematy artystyczne, techniczne i ..towarzyskie. Wakacyjna atmosfera letniej Krynicy sprzyja bowiem nawiązywaniu przyjaźni, które przydarzyły się wielu uczestnikom Festiwalu. Przyjemnością dla organizatorów jest dowiadywać się o wspólnych przedsięwzięciach uczestników, które kiełkowały właśnie w trakcie Festiwalu :-)

